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Disciplina: Oficina de Texto I
1º) Atente para os textos A e B:

(A) Se você insiste que ônibus é coletivo, em matéria de português você está dormindo no ponto. (Comercial de S.O.S. Sistema Rápido de Pesquisa – Redação e Literatura).

(B) Cara, se, tipo assim, o seu filho escrever como fala ele ta ferrado. (Comercial de Help – Técnicas de Redação e Literatura).

Considere as seguintes análises desses textos de comerciais:

I. O texto B destaca a necessidade de a língua escrita ater-se à norma culta, por oposição à permissividade da língua falada.

II. Para desafiar o conhecimento do publico, o texto A estabelece um jogo de sentido com a palavra “coletivo”, referindo-se tanto à classificação do substantivo quanto ao sinônimo para ônibus.

III. Os dois textos valem-se de expressões de gíria (“dormindo no ponto”, “cara”, “tipo assim”, “ta ferrado”), com o que indicam a propriedade e a necessidade de aceitação pela escrita do linguajar das novas gerações.

IV. O texto A destaca o sentido metafórico da expressão “dormindo no ponto”, remetendo essa metáfora a sua origem, ao relaciona-la à palavra “ônibus”.

Dessas análises, assinale as opções corretas.

Texto para as questões 2 e 3.

2º) Observe uma pessoa contando para outra o procedimento para usar a nova impressora:

“Primeiro a gente pega as folhas e põe aqui, nessa parte de baixo. Daí, a gente liga nesse botãozinho e dá o comando no computador. Daí a gente fica esperando um pouco e logo ela imprime. È superfácil”. 

Quanto ao uso de “a gente”, responda:

a) Está adequado tanto à lingua oral informal quanto à língua escrita formal porque refere-se a todos nós.

b) Está adequado à língua oral informal por ser a forma usual de se dizer nós, mas está inadequado à língua escrita formal, a qual privilegia o uso de nós.

c) É o mais adequado à língua oral informal e à língua escrita formal porque refere-se a nós.

d) É o mais adequado à língua oral informal e à língua escrita formal por ser uma forma de dizer nós.

e)  Está adequado à língua oral formal, e também à língua escrita formal por querer dizer nós.

3º) As palavras de ligação Primeiro... Daí....Daí..., comuns na língua oral informal, podem ser substituídas a contento na língua escrita formal pelos seguintes marcadores. Escolha-os no quadro abaixo:


Primeiro, a princípio, primeiramente, logo, portanto, conclusivamente, segundamente, a seguir, portanto, a seguir.

1- Primeiro ___________

2- Daí _______________

3- Daí _______________

OFICINA DE TEXTO I – PROFª ELIETE SANTOS – UEPB - CCSBA – CAMPUS V – professoraeliete@hotmail.com 
2

